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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro abe… aberta a presente 
Sessão indicando o Vereador Janduy para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: “O SENHOR me ensina: o caminho leva à vida”. Salmos 
16:11. Bom dia a todos! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Passo a palavra para a Primeira Secretária para 
leitura do Expediente. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 70ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa 
da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de Félix Araújo), em 1º de 
agosto de 2023. Ata da 65ª Ordinária, realizada em 19 de julho de 2023. Expediente do 
Executivo. Recebemos o Ofício nº 52/2023, a Empresa Municipal de Urbanização da Borborema 
– URBEMA, que trata sobre encaminhamento do balanço mensal do referido órgão, referente à 
competência de junho de 2023. Recebemos o balancete mensal da URBEMA referente ao mês 
de junho de 2023. Projeto de Lei nº 223/2023, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso: 
Denomina de Maria José de Souza Bezerra uma das novas praças do bairro Novo Cruzeiro, 
Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 224/2023, de autoria do Vereador 
Marinaldo Cardoso: Dispõe sobre o caráter permanente do laudo médico pericial que ateste 
deficiência ou transtorno físico mental ou intelectual de caráter irreversível no âmbito… 
irreversível no âmbito do Município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de 
Lei nº 225/2023, de autoria do Vereador Renan Maracajá: Autoriza o Poder Executivo a 
obrigação em criar espra… espaços em praças e em canteiros para instalação de casinhas e 
abrigo para cães e gatos em situações de rua em Campina Grande.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar que 
arquive... o arquivamento do Expediente. Tem ata… tem alguma Ata, Carol? Não? É… Abrimos o 
Pequeno Expediente, por ordem de inscrição, com uso da palavra o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia, minha Presidenta... Presidente! Bom 
dia a todos, amigos da imprensa, amigo Vitor aí oh, que tá na 98 dando show, que sempre eu tô 
na escuta, Vitor, você que faz parte da imprensa paraibana de Campina Grande, e a todos os 
amigos que estão aqui nesse recinto. Hoje, a gente fala tanto de política. Ontem teve fórum 
po… da esquerda, a gente fala tanto de política que tem hora que eu vou dormir, eu fico 
parecendo aquele jogador que joga baralho, sonhando com aquelas carta, né? Quem joga 
baralho, dominó fica sonhando com dominó, quem joga baralho fica sonhando com as carta, 
mas o que tá me deixando inquieto é a insegurança do nosso país, que a gente tem que ter 
políticas pública nacional porque quando eu vou assistir os telejornais, a gente vê tanta coisa 
que você fica triste. Você chega em São Paulo é arrastão, os caba tão… chega no meio do dia, 
junta 5, 6 pessoas, vai no carro e dão um arrastão nos carro pra tomar celulares no meio da rua. 
Aquilo em São Paulo tá ridículo, e eu falei aqui uns 15 dias atrás pra essa moda não pegar em 
todo país, mas já tá chegando aqui na Paraíba. Eu não sei se vocês já viram: teve um arrastão lá 
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em Manaíra (não sei se meus amigos vereadores viram aí pelas redes sociais), chega aqui em 
Campina Grande, é tomada de carro aos redores do shopping de Campina Grande. Nós, 
políticos, aqui em Campina Grande, nós vereadores, tem que sentar porque a insegurança tá 
demais. Todos nós têm medo até de sair de casa pra não ser abordados, o carro ser tomado. 
Muitas pessoas tem seus carros que não pode pagar seguro, muitas pessoas tem suas motos 
para trabalhar, não pode pagar o seguro da moto, que é caríssimo. Então, a população fica à 
mercê da insegurança. Eu digo que eu moro em uma região, aqui na região leste, eu acho que é 
melhor morar na periferia de que tá andando no… nos centros maior na cidade. A gente tem 
que ter um posicionamento de mais ronda dentro da cidade porque segurança... nós temos 
pardais dentro da cidade. O que aqui não tiver um carro que todo me… ano ele vai emplacar, 
que não for contemplado com uma multa, é o que tem na cidade, muitas câmeras... muitas 
câmeras que você chega lá, você é multado. Esse monitoramento na cidade tem demais, mas 
insegurança também, a gente tem que se precaver, saber quando for entrar dentro de um 
carro, olhar pra um lado porque ninguém sabe quem é mais bandido ou rapazinho do bem, 
porque tá demais, meu irmão, tá demais! Então, as autoridade de Campina Grande tem que ver 
isso aí com mais rigor porque se você for na periferia de cida… da cidade, você vê muitas é… é, 
pessoas abordado. Se você tiver num beco na cidade, você é abordado naquele beco. Polícia na 
região leste, graças a Deus, tem demais, lá tem. Chega na periferia, você tá num setor que eles 
conhecem, você é abordado, você já leva uma geral, pode ser uma criança de 12 anos que vai 
pra geral. Isso já aconteceu com familiar meu dentro da zona leste e tá acontecendo dentro de 
Campina Grande, mas, vamo olhar o… o centro maior, o... a redor de shopping, onde o pessoal 
vai andar, onde vão pra restaurantes porque tem que saber andar na cidade. Hoje, tem que 
andar, tem que saber porque aquela moda de São Paulo lá tá ridículo pra nosso país. Tem que 
ter uma segurança pública nacional que só do Estado, vereadores... Tá certo que o Governo 
toma conta dos nossos estados. Aqui tem o Governo da gente, que é João Azevêdo, pra tomar 
conta da segurança da Paraíba, mas a gente tem que ter coragem, tem que ver mais nas ruas da 
cidade da Paraíba o que tá acontecendo porque é um absurdo você ser assal… assaltado em 
pleno lugar feito Manaíra, dentro de João Pessoa, você ser... tomado seu carro aqui ao redor do 
shopping. Então, eu quero mais segurança pra Paraíba, principalmente pra Campina Grande. E 
muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… passo a palavra para a Secretária Carol para leitura de 
justificativa de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência do Vereador Saulo Germano: é 
que está com atestado médico válido por 8 dias, na qual ele apresentou desde o dia 27 de 
julho, e encontra em anexo é… um atestado médico referente a 8 dias, devido o mesmo ter 
passado pelo uma conduta cirúrgica.  
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, com a 
palavra, a Vereadora Carol Gomes. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia, Senhora Presidente, a qual eu saúdo os nossos é… 
colegas vereadores, vereadoras, a todos aqui presentes na Câmara nesta manhã, e o que nos 
traz, Presidente, à Tribuna nessa manhã é exatamente para que a gente possa fazer o registro 
referente ao mês que é alusivo ao aleitamento materno, como também hoje, dia 1º de agosto, 
que é o Dia Mundial Dedicado ao Aleitamento Materno, e aqui, a gente se apresenta com a 
nossa responsabilidade. Afinal de contas, o aleitamento materno é uma responsabilidade de 
toda sociedade e que tem seu alicerce nas políticas públicas, e nós como vereadora e como 
profissional de saúde trazemos a essa Casa, mais uma vez, né, é… essa fala, ao tempo que a 
gente convida, né, para que juntos, mais uma vez, a gente possa fazer um ato concreto, né, 
para que os vereadores, os funcionários, assessores possam doar, né, potes, os potes de vidro 
com a tampa de plástico em rosca para que seja doado ao banco de leite, onde esses potes, 
eles são entregues às mães que doam leite materno e em seguida, é… passam pra ser utilizados 
nas UTIs neonatal de toda nossa Campina Grande, seja nas maternidades públicas ou privadas. 
Esse líquido de ouro tem a importância pra vida e salvar vida dessas crianças, principalmente, 
é… as que estão com risco de vida, é... é… o Mês Dourado, nosso Município, ele é, através da 
nossa Lei 8.063, que traz como conscientização da população sobre a importância do 
aleitamento materno, né, fazendo com que a Secretaria Municipal de Saúde, ela possa realizar 
é… é… trabalhos em todas as suas localidades, né, no Município sobre o aleitamento materno, 
como potes de amor, que também é lei: 8.045, e tivemos essa preocupação para que os órgãos 
públicos e privados pudessem também trabalhar nessa campanha em prol da conscientização 
da amamentação, como também a junção de potes para que possam ser entregues ao banco 
de leite, e como o tema esse ano traz nacional, possibilitando a amamentação, trazendo a 
diferença para mães e pais que trabalham, também temos uma… uma lei de nossa autoria, que 
institui o programa Apoie a Amamentação e Alimente a Vida, que trata de campanhas de 
incentivo à amamentação em empresas. Então, também tivemos essa preocupação de 
encaminhar para as empresas de nossa cidade, né, também para shoppings, universidades e 
enfim, todos os órgãos que tem a responsabilidade de fazer a diferença na vida de pessoas, e 
nada mais justo de que nossos bebês. Então, fica aqui o nosso recado e espero, é… e tenham 
em si que esse ato concreto da junção dos potes não é Carol Gomes, mas sim atos concretos 
que é muito importante que saia desta Casa, esta Casa que representa o povo: a Casa de Félix 
Araújo. Então, a partir de hoje, estará na recepção uma caixinha para que a gente possa coletar 
esses potes que vende bem baratinho, né, nesses, nessas é… é… é… locais que vendem é… é… 
é… potes de vidro e como… como também, quem quiser ir diretamente na… na… no banco de 
leite, se encontra no ISEA. Será muito importante, é… esse ato de amor à vida, às nossas 
crianças. Muito obrigada, Senhora Presidente! 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

6 
 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada, Vereadora Carol! Destacar a importância, né, 
Da… da… de um… de um ato concreto que surgiu a partir de… de um ato de Vossa Excelência, 
que é a doação dos potes para o ISEA, né, e também, dizer da importância da… da campanha 
Agosto Dourado... Dourado, alusivo à preciosidade do líquido do leite materno e dizer que 
estou... que eu corroboro com as palavras de Vossa Excelência. Passo a palavra à Secretária 
para justificativa… Não! Já que já temos quórum, eu coloco as atas em discussão. Não havendo 
quem queira discutir as atas que foram lidas, em votação. Os que concordarem, permaneçam 
como estão, os que divergirem, manifestem-se. Aprovadas por unanimidade. É… de forma 
online estão os Vereadores Dona Fátima e Alexandre Pereira. É… gostaria de convidar a 
Vereadora Carol para tomar a Presidência enquanto eu faço o uso da Tribuna. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Bom dia à Senhora Presidente, bom dia, colegas 
vereadoras e vereadores. Gostaria de cumprimentar a imprensa, a assessoria e a todos que nos 
acompanha pelas plataformas digitais hoje, 1º de agosto, e eu subo à Tribuna para destacar 
entre as tantas cores do mês de agosto, o Agosto Laranja, que traz justamente um alerta para 
conscientização da esclerose múltipla. É… em maio, eu estive, juntamente com as… o APOBEM, 
né, Associação Paraibana de Esclerose Múltipla na Secretaria de Saúde, discutindo com o 
Secretário Dr. Gilney, um fluxo de atendimento em nossa cidade para atender os pacientes com 
esclerose múltipla na Paraíba, em especial ao nosso… ao nosso Município, onde Dr. Gilney 
formulou, né, esse fluxo de atendimento e nós já estamos bastante avançados nessa pauta, 
Vereador Pila. Inclusive, diante da… da… da importância do mês e a importância de se destacar 
e trazer esse alerta, eu protocolei um requerimento solicitando uma audiência pública para que 
nós possamos trazer aqui para Casa a temática e possamos discutir. Então, a esclerose múltipla 
é uma do… é uma doença autoimune que, ao invés de nosso organismo nos proteger, o… a… 
a... função de defesa nossa organismo nos proteger, ela ataca o… o nosso sistema nervoso 
central, trazendo danos irreparáveis é… a esses pacientes acometidos pela doença. Então, o 
grande desafio da esclerose múltipla é justamente... é… diagnosticar esse paciente de forma 
precoce para que esse paciente não venha futuramente... e… se precisar de uma cadeira de 
roda, ou até mesmo ser acometido de uma cama de forma permanente. Então... então... dizer 
que… porque esse… esse diagnóstico é difícil? Porque se… a… a sintomatologia do… da 
esclerose múltipla, ela é muito comum, Dr. Olímpio. Ela traz fraqueza, ela faz dia… diagnóstico 
diferencial com doenças corriqueiros do nosso cotidiano. Então, é difícil de alguns médicos, 
quando eles não têm a especialidade, de diagnosticar a esclerose múltipla, diagnosticar com… 
com antecedência, e esse paciente acabar de forma, é… sem poder praticar as suas atividades 
normais e ele atinge justamente o indivíduo na fase jovem, adulta, que pega dos 20 aos 40 
anos. Então, dizer que a Câmara Municipal abraçou essa ideia, né, abraçou a campanha, e eu 
gostaria de pedir também à imprensa que, de forma muito especial, abraçasse a campanha da 
esclerose múltipla trazendo a importância do… do conforto, da qualidade de vida desses 
pacientes, da família desses pacientes. Levem às rádios, levem à televisão, é… profissionais que 
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conheçam é… do… do assunto, que é justamente o neurologista, para trazer essa temática que 
é tão relevante para, principalmente, para família e para os pacientes que são acometidos, 
Vereadora Eva, da esclerose múltipla. Então, a Câmara se vestiu de laranja, né? À noite, se você 
passar aqui, a Câmara tá de laranja. Hoje, eu estou de laranja em respeito e fazendo e trazendo, 
justamente, esse alerta para conscientização da esclerose múltipla. Agradecer à Associação 
Paraibana de Pacientes com Esclerose do que me presenteou com essa… com essa camisa, e 
dizer que a Câmara Municipal de Campina Grande abraça essa causa e traz para todos os 
campinenses o alerta para o combate e… e diagnóstico de forma precoce para os pacientes de 
esclerose múltipla. Muito obrigado a todos! 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Quero parabenizar, é… Vereadora Fabiana, pelo… por 
trazer esse debate aqui para Casa, trazer com que realmente o Agosto Laranja, ele faça 
acontecer nessa Casa. Sabe-se muito bem a importância, né, da atenção e políticas públicas 
voltadas para esclerose múltipla, é… de fato, só reconhece a realidade e a necessidade disso 
quem… um… um… tem familiares ou tem é… é… a doença, ou fisioterapeutas, acima de tudo, 
que trabalham, né, para dar uma melhor qualidade de vida a essas pessoas. Então, quero deixar 
aqui os parabéns pra Vossa Excelência por trazer, né, à nossa Casa, essa fala para que a gente 
venha, através de uma sessão especial, discutir e trazer atos concretos para essa população. 
Continuando o Pequeno Expediente, passo a palavra para Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Só… só para complementar: Primeiramente, parabenizar a 
Vereadora Fabiana por trazer um tema tão importante, e hoje, salvo engano, tem um evento na 
APAE onde tem a participação e vai debater sobre a esclerose, trazer para Câmara, inclusive, 
convidando a Secretaria de Desenvolvimento Humano, convidando para cá também, as APAEs, 
convidando as Secretaria dos Municípios circunvizinhos, da Assistência Social, também, que faz 
parte também... que faz parte também da política do SUS também. Então, é muito importante 
fazer essa união de debate e a gente começar a trazer para Casa também. Queria somente 
parabenizar, Vereadora. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Com a palavra, o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente Carol… Carol Gomes, senhores colegas 
vereadores, senhores da imprensa, senhor da galeria, senhoras e senhores assessores, meu 
bom dia a todos! Iniciando a semana como sempre trazendo algumas… algumas ações que são 
feita do nosso mandato, mas também com a prestação de conta rápida, Vereador Marinaldo, 
do que nós vivenciamos, vivemos e aprendemos nas ruas de Campina Grande e, ontem, 
chamou atenção, que ontem foi o dia, Vereador Olímpio Oliveira, Dia do Vira-lata, né, aí 
quando nós ouvimos isso, a gente que tem uma participação ativa na causa animal e nós 
vivenciamos muitos problemas nas nossas comunidades, nas ruas, nos bairros de nossa cidade, 
e nós temos uma preocupação muito grande porque, na verdade, o vira-lata, ele tem que ser 
respeitado porque, na causa animal, ele se destaca muito, senhores da imprensa, por ser dócil, 
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sofrido. Muitos deles, Vereador Olímpio, são abandonados nas ruas, e nós vivemos num 
momento, é… em que nós usamos a modernidade, usamos muita tecnologia, conscientização, e 
nós vimos muitos desses animais sendo maltratados, humilhados, pisados, e nós temos essa 
preocupação, e nós vamos lutar para que essa demanda, ela diminua, né, diminua através do 
controle populacional de cães e gatos, onde nós vemos muita... muitos absurdos, né, maus 
tratos. Semana passada, nós tivemos alguns registros que foram feitos através das redes 
sociais, chamando muita atenção, chocando os corações de apoiadores, protetores da causa 
animal, e nós temos essa preocupação em zelar, cuidar, respeitar e dar dignidade a esses seres, 
que são seres que devem ser, repito, respeitados e não ser é… chutados e maltratados, e essa 
nossa demanda, ela tem aumentado muito devido o período pandêmico, nos últimos anos, 
devido à falta de incentivo de políticas públicas voltada para ajudar as ONGs e também as 
pessoas que cuidam, que tratam, que alimentam os animais, e nós buscamos algum 
entendimento com algumas protetoras para tentar melhorar através da castração, 
conscientização, respeito, carinho, amor pelos animais, e hoje, eu venho a essa Tribuna para 
citar os vira-latas, repito, mais uma vez, como exemplo de carinho, de amor, de amizade para 
com aqueles tutores que alimentam, que cuidam, que dá carinho e amor a esses animais. Essa 
semana, nós presenciamos muitos maus-tratos, Vereador Olímpio Oliveira. São pequenos 
maus-tratos que são feitos, pequenos maus-tratos que constataram maus-tratos e nós 
precisamos urgentemente, Vereadora Eva Gouveia, nos unirmos para que nós possamos trazer 
para nossa região. Vou repetir mais uma vez: uma delegacia ambiental, uma delegacia de meio 
ambiente, específica, Dr. Olímpio, para que nós tenhamos onde nós fazer nossos registros, 
nossos… as nossas queixas, sem nenhuma retaliação e é verdade porque, muitas vezes, 
Vereadora Eva, quando nós vamos denunciar alguns casos de maus-tratos, nós somos 
ameaçados. As pessoas que estão maltratando se acham donos. Na verdade, não são donos: 
são tutores, mas nós temos essa preocupação. Inclusive, nessa Casa, foi votada, aprovada, 
Vereador Rui da Ceasa, aprovado um projeto, uma proposta nossa que autoriza o Poder 
Executivo, através da Secretaria de Ciência e Tecnologia, ou as universidades, a criação de um 
aplicativo para que as pessoas possam denunciar esses maus-tratos, mas nós precisamos ter o 
equipamento, o equipamento para poder dar suporte e ter verdadeiramente conexão e saber 
onde vai denunciar esses maus-tratos. Não basta só o aplicativo, precisa de equipamento para 
que faça a punição e verdadeiramente puna esses maus infratores. Muito obrigado, Senhora 
Presidente!  

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Agradecemos o Senhor, Vereador Janduy, e para terminar 
o Pequeno Expediente, convidamos a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos! Primeiro, dizer da satisfação de 
começarmos mais uma semana aqui na Casa de Félix Araújo, saudar todas as pessoas que 
acompanham a Sessão neste momento e também saudar os jovens, Josenildo Souza Silva Filho, 
que é das Três Irmãs, é do hip hop, está acompanhando aqui com a gente a nossa Sessão de 
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hoje. Para começar... é... tem alguns temas, não sei o que... que vai dar tempo, colocar aqui, 
mas de forma rápida. Eu queria que Ribamar colocasse uma foto ali pra nós. Pra quem não 
conhece, essa é a Lupita, e Chespirito. Chespirito é meu caramelo, Lupita é a minha gordinha. 
Esses são os meus vira-latas e os donos da casa. Obviamente, né? Essa é uma pequena 
representação dos animais que nós temos, que acompanhamos e, enfim, e nós estamos 
trazendo isso inclusive para falar sobre ontem. Isso que o Vereador Janduy já trouxe para nós, 
que é o Dia dos Animais de Raça Não-Definida, ou os próprios vira-latas, como inclusive foi 
comum, né, e é comum que a gente chame, mas essa foto (obviamente mostrando os meus 
animais, gordinho com espaço, inclusive ocupando metade do meu sofá lá em casa) é pra 
colocar aqui. Nem todos os animais estão nessas condições, né? Infelizmente, a gente recebe 
inúmeras denúncias nas nossas redes sociais sobre animais que se encontram em maus-tratos. 
Ontem mesmo, inclusive sobre uma casa abrigo aqui na cidade de Campina Grande, que foi 
mais uma vez saqueada, que teve seus bens quebrados, animais feridos. Então, é importante 
que todas aquelas pessoas que estão envolvidas na causa animal, inclusive, têm uma 
responsabilidade muito grande, assumindo inclusive um lugar que nem lhe cabe, até no 
sustento desses animais, na questão do cuidado da saúde e todas essas coisas que envolvem o 
direito dos animais também possam ter uma voz e um suporte para que até possam ter 
condições de fazer esse enfrentamento. Vou aqui me somar ao coro das pessoas e, inclusive, 
ativistas que cobram uma delegacia especializada para que a gente possa apurar esses crimes 
que envolvem animais. Não são 1, 2 ou 3 casos que nós recebemos. Então, gostaria de deixar 
registrado aqui esse apelo para que todas as pessoas possam também junto com a gente junto, 
quem está no dia a dia fazer essa... essa solicitação formal com relação a essa delegacia. Uma 
outra coisa também de forma muito rápida e, desde já, quero agradecer à colega, Vereadora 
Eva, por esse presente, essa flor lilás. Ela é fundamental, inclusive, nesse dia de hoje, que nós 
temos o início do Agosto Lilás, que é uma data, inclusive, um período para nós muito 
importante porque trata sobre a questão da violência contra as mulheres e a gente precisa ter 
cada vez mais acentuado esse debate inclusive da... do ponto de vista da política pública para 
que as mulheres tenham condição de superação do ciclo de violência, tenham uma 
possibilidade, inclusive, de experimentar o direito à liberdade porque muitas dessas mulheres 
que são acometidas pela violência, elas não têm a tranquilidade de ir para o trabalho, de ficar 
em casa, em qualquer espaço, porque a violência, ela é muito presente na vida de cada uma 
delas e de nós também porque nós não estamos isentas a isso e ao longo desse mês, 
obviamente, nós vamos trazer dados a respeito da cidade de Campina Grande, do Estado da 
Paraíba e do Brasil para que a gente possa ir fazendo esse alerta obviamente a partir desse 
lugar enquanto a Câmara de Vereadores, mas em todas as lutas que nós teremos ao longo 
desse mês para fazer esse enfrentamento, para trazer esse alerta para a população e dizer que 
esta luta não é apenas das mulheres: precisa ser um coletivo, compromisso assumido pelo 
conjunto da sociedade para que a gente tenha de fato a superação dessa violência. Muitas 
vezes, se diz até que uma das ferramentas que são fundamentais para que a gente possa fazer 
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esse enfrentamento à violência contra as mulheres, que é a Lei Maria da Penha, acabou 
contribuindo para o aumento da violência. A gente sabe que, na verdade, não é a Lei Maria da 
Penha. Ela tem um papel fundamental de marcar para as mulheres a possibilidade de 
superação disso porque existe uma rede de proteção para que essas mulheres possam romper 
esse vínculo. Então, é importante até que a gente reforce cada vez mais não só a Lei Maria da 
Penha, mas todas as partes que compõem essa rede para que a gente tenha as condições de 
fazer esse debate junto a todas as mulheres e a sociedade campinense. E por último e não 
menos importante (infelizmente não vai dar tempo), mas aí, eu gostaria só de iniciar dizendo o 
seguinte: desde ontem, 31 de julho, nós estamos recebendo uma série de queixas, Senhor 
Presidente, e essa eu vou chamar a sua atenção com relação ao pagamento dos servidores do 
Município de Campina Grande, inclusive porque fui pega de surpresa - e acredito que vários 
colegas aqui vereadores também - receberam mensagens informando que aquele projeto de lei 
que nós votamos aqui, que dava um reajuste, né, de 5,87% para o serviço público na cidade de 
Campina Grande teria a previsão do pagamento de retroativo, que seria até maio, o que já era 
um absurdo, que a gente estava colocando num período em especial para as pessoas de 
magistério que o piso era posto desde janeiro. Que é que acontece? Ontem, nós fomos aqui 
inundados, meu telefone, particularmente, vários servidores e servidoras questionando por que 
que o retroativo deles foi inclusive parcelado e nos perguntando se a Câmara de Vereadores 
estava inclusive ciente desse parcelamento. No momento em que nós debatemos o projeto (Eu 
encerro, Senhor Presidente)... No momento em que nós debatemos o projeto, não tinha 
qualquer previsão, inclusive de parcelamento de retroativo e, inclusive, foi uma das coisas que 
nós colocamos que votaríamos favorável porque tinha essa questão do retroativo, mesmo não 
concordando que ele não atendesse às demandas do magistério, que era a partir de janeiro, 
mas entendemos que para o servidor, naquele período, era importante que tivesse, né, essa 
aprovação até para que eles pudessem, dentro daquilo que fazem, ser minimamente 
compensados, e a perspectiva do ajuste salarial seria uma dessas. E aí ontem (eu acredito que 
os meus colegas também fomos abordados), várias pessoas mandando mensagem nas nossas 
redes sociais, mandando mensagem no nosso WhatsApp, encontrando a gente na rua e 
dizendo: “fale por nós.” Por quê? Como assim? O retroativo foi parcelado. Isso não estava dito 
em canto nenhum. Perguntei hoje a algumas pessoas, inclusive, da gestão, a Diogo Lira, ao 
próprio Gustavo, né, de Finanças, como que estava essa questão, e foi dito que foi um informe 
no contracheque, mas não foi dito antes no contracheque, a pessoa vai receber basicamente no 
dia do pagamento, né? A informação vai estar lá quando você, inclusive, já fez um 
planejamento ou... né... que tinha sido noticiado à imprensa e, particularmente, eu acredito 
que essa não deva ser o tipo de comunicação que a população espera, inclusive pelos 
retroativos que espera pelo aumento, inclusive faz planos para que esse retroativo entre, ele 
possa ser parcelado. Eu acredito que, inclusive, é um desrespeito, inclusive, com a categoria, 
com quem se organiza, com quem está ali no dia a dia e tem, inclusive, boletos a vencer. Muito 
obrigado, Senhor Presidente!  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereadora Jô! É... é... bom dia a todos, 
não é isso? Eu cheguei... eu cheguei aqui já pouco atrás. Cheguei após o início da Sessão, mas 
estava aqui já fazendo algumas... alguns atendimentos administrativos no tocante a algumas 
demandas dessa Casa. Então, já fecho o Pequeno Expediente. Vamos abrir o Grande Expediente 
lembrando a todos os vereadores... eu convocaria a todos para que hoje nós possamos votar 
projetos tanto... tanto nosso dos vereadores como temos um projeto do Executivo e que é um, 
é um projeto que nós necessitamos votar, porque é... é... é a necessidade para que não traga 
prejuízo ao Município de nossa cidade. Então com… é... já fecho o Pequeno Expediente. Abro 
para o Grande Expediente. Com a palavra, o Vereador Anderson Almeida (Pila).  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, eu fico triste em dizer, mas a Prefeitura 
de Campina Grande, ela é incompetente até para arrecadar. A Vereadora Jô aqui termina de 
falar sobre o não pagamento dos servidores em seu percentual combinado e trazido através de 
lei aqui na Câmara, Vereadora Jô, mas a Prefeitura de Campina Grande, a incompetência dessa 
gestão chega ao ponto de impedir, inclusive, de receber primeiramente. Nós fomos turbilhados 
por várias pessoas que estavam querendo tirar nota, não conseguia, queria pagar IPTU, não 
consegue, tenta utilizar do sistema da Prefeitura e não consegue e, especificamente, quem 
mora no Residencial Nenzinha Cunha Lima, ali no bairro de Santa Rosa, eu não sei se é 
perseguição a meu bairro. As obras lá não funcionam e, quando funciona, prejudica o povo, 
mas o Nenzinha Cunha Lima tem cerca de 400 apartamentos ali no bairro de Santa Rosa. O 
povo tá durante todo esse ano tentando pagar. O nosso povo é pagador. O nosso povo não dá 
calote. O nosso povo quer pagar, agora, a Prefeitura nem sequer tem as condições de receber, 
sabe por que, Vereadora Eva? Porque a Prefeitura de Campina Grande, no discurso e na 
propaganda, ela é muito popular, no discurso e na propaganda. Ela tenta passar uma imagem 
de um Estado menor, o Estado menor em serviço porque a prestação de serviço da gestão de 
Campina é muito ruim. Agora, na hora de cobrar, ela é muito boa. O ano passado, os moradores 
do Nenzinha Cunha Lima, Vereador Pimentel, pagaram cerca de R$ 200, no máximo, de IPTU 
R$172. quando dividia, ia para R$ 189. Esse ano, vem R$ 1200 reais. Eu não sei que base a 
Secretaria de Finanças teve para subir o IPTU do Residencial Nenzinha Cunha Lima, que 
aumenta a sua idade, mas não aumenta de tamanho. Eu não vi nenhum apartamento daquele, 
Vereador Waldeny, crescer. Sinceramente, os apartamentos lá é do mesmo tamanho desde 
quando eu morava lá. Morei mais de 9 anos no Nenzinha Cunha Lima e, de uma hora para 
outra, Vereador Pimentel, a argumentação da Secretaria é que tem que ir lá medir os 
apartamentos e os apartamentos cresceram de uma hora para outra, e as pessoas tentando 
pagar: “Olhe, conserte o meu boleto que eu quero pagar.”; aí, o argumento da Prefeitura é que 
pague, depois resolve. De 200 para 1200: mais de 1000%. Senão, cerca de 600% de aumento. 
600% de aumento. Eu não sei que carga tributária é essa aqui. Campina Grande resolveu cobrar 
no IPTU. Estarei tentando falar hoje com o Secretário de Finanças para procurar entender que 
cálculo foi esse, porque os prédios não mudaram, os prédios não aumentaram de tamanho, 
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sequer benefício o povo do Nenzinha tem, sequer. Nós temos aqui requerimento solicitando ali 
aquela parte da frente do Nenzinha Cunha Lima, inclusive para fazer uma praça esportiva para 
dar uma melhor condição aos moradores dali. Nós temos requerimento nessa Casa. Inclusive, 
tinha conversado isso com o Vereador Dinho logo no início do nosso mandato, em 2021 me 
colocando à disposição inclusive de arrumar uma emenda parlamentar para o Vereador Dinho 
quando o Secretário lá... a gente tentar fazer uma praça esportiva. Eu acho que o Vereador 
Dinho lembra disso e o Vereador Dinho e Lucas, no primeiro dia de vacinação contra a COVID. 
Fui muito bem atendido pelo Vereador Dinho. Ele sabe muito bem disso. Sentou numa 
conversa e ali a gente tentava uma solução para ali, mas isso nem sequer seria argumento de 
aumentar o IPTU nesse ponto, e eu peço para o Secretário do Município primeiramente que 
nos receba hoje para a gente dialogar e a gente levar essa resposta para os moradores. Os 
moradores do Nenzinha Cunha Lima querem pagar o seu IPTU, agora querem pagar o IPTU 
justo porque não existe nenhuma legislação (chegou essa Casa)... não existe nenhum 
argumento plausível para poder aumentar num percentual tão grande desse, a não ser 
perseguição aos moradores de Nenzinha Cunha Lima. O que tem que aumentar no Nenzinha 
Cunha Lima não é o... não são os valores do IPTU. O que tem que aumentar no Nenzinha Cunha 
Lima é a prestação de serviço perante a Prefeitura, é uma saúde melhor, é uma condição de 
transporte público melhor, é uma condição de educação melhor, é uma creche mais próxima 
aos moradores ali, quando as mulheres e os homens irão trabalhar, deixar seus filhos, é uma 
condição de estado melhor e não aumento de imposto. Para uma gestão que diz ser contra o 
tamanho do Estado, ela disse que o estado menor, a privatização, agora, eu não vejo essa 
mesma contundência, Vereador Pimentel (que daqui a uns segundos passarei a palavra), eu não 
vejo essa contundência na cobrança do imposto à empresa que fez o São João, à empresa que 
fez o São João, que todos os dias vendiam ingressos de camarote e ingressos de camarote. A 
prestação de serviço... prestação de serviço gera imposto e gera o fato gerador do imposto a 
partir do momento da execução do serviço. Foram 32 dias de festa que eu não vi ainda uma 
prestação de contas dizendo; tal dia do show de Gusttavo Lima, que estourou, lotou 70 mil 
pessoas, teve 10, 20 mil que pagaram ingresso e os 5% do ISS, que é preciso pagar, que é o 
nosso imposto. Eu não vejo essa contundência de cobrança para as empresas, mas para o povo 
de Campina Grande, especificamente no Residencial Nenzinha Cunha Lima, a mão do Prefeito é 
muito pesada. Queria passar a palavra para o Vereador Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Vereador Pila, Vereadora Jô, senhores 
vereadores, a gente começa lamentando assim as notícias, notícias que de… que primeiro 
ficamos felizes em ouvir que o Prefeito iria pagar os aumentos, depois entristecemos com os 
servidores porque dividiu pela primeira vez na história... é... essa admiração, é inovação de 
verdade. O que é? Inovou até no pagamento. O aumento foi dividido. Precisou dividir com a 
justificativa, que era 2 milhões e 700. E não se faz conta não? Não se planeja não? É assim. 
Quem não se planeja, a gente já sabe. Em Campina Grande, faz 3 anos que se planeja 
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absolutamente nada. Talvez se planeja agora com essa... com esse... esses... esses empréstimos 
talvez, né? Deus queira que os investimentos sejam éticos, mas dar como desculpa que vai 
aumentar 2 milhões e 700, e não sabia dessa conta não? Que estão brincando de administrar? 
Quer dizer, é uma brincadeira em cima da outra dentro de um histórico de uma cidade que 
necessita de uma gestão aqui com seriedade para administrar esse tipo de coisa. Isso se chama 
falta de gestão, gente. Aí, você vai para um IPTU, onde passa um aumento astronômico e veja 
bem, e veja bem: é apontado para os mais humildes. Aponta para os mais humildes. O cara 
chega para pagar seu IPTU, que era de R$ 180 para... para pagar agora mais de R$ 1000. Isto é 
nenhuma brincadeira. Isso é uma extorsão. Nós deveríamos pedir a presença aqui da 
Secretaria, Senhor Presidente. Ela tem a responsabilidade disso. Nós não somos só os fiscais do 
povo: somos fiscais também dessa administração, e que é mais... mais importante nossa... isso 
merece uma explicação ou quem sabe nos receber para ouvir o que foi isso. Um erro? Se for 
um erro, vamos, me perdoe, erramos e vamos... você conserta. Ninguém é dono da verdade, 
gente. Se quem tem, quem tem medo de dizer que errou, não... não vai ser gestor porque 
ninguém, ninguém tem a varinha de condão de mais... essas coisas tem que dar resposta e 
outra: que nós precisamos... (Eu vou concluir, Senhor Presidente)... Nós precisamos exigir, 
exigir uma prestação de contas sobre essa questão aqui. Por que aquelas noites milionárias de 
vendas de entradas para camarotes não foi pago ISS? Onde foi que essa Câmara isentou, 
Senhor Presidente? Porque eu não me lembro. Se houvesse isenção para essa empresa, eu não 
me lembro como Vereador, me desculpe. Me penalizem por isso (Vou concluir). Nós 
precisamos (porque isso é um crime), uma empresa chega aqui, tomou conta do São João, 
ganha milhões de reais com venda de camarote, de entrada para o seu front stage, e não paga 
um centavo a mais, a não ser... não sei nem se pagou as obrigações da Prefeitura, que era uma 
mixaria desse esse ano, de... de R$ 180 mil, que não pagou nem o pessoal de limpeza, que foi 
mais de 200 mil contos, né?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... é antes de passar a palavra para que Vossa 
Excelência possa concluir, Vereador Anderson Pila, o Vereador Líder, Vereador Alexandre, está 
pedindo uma palavra, mas Vossa Excelência falará depois do Vereador Anderson Almeida (Pila), 
pela Liderança, Vereador Alexandre Pereira. Com a palavra, para concluir, o Vereador Anderson 
Almeida (Pila).  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Muito obrigado, Senhor Presidente. A única coisa que eu 
peço é que a gestão municipal, através de sua Secretaria de Finanças, ela possa nos receber pra 
gente debater sobre o problema do Nenzinha. Se é pra cobrar, cobre de quem deve. O povo do 
Nenzinha não deve esse IPTU. Pague o IPTU justo. O povo quer pagar aquilo que é justo, 
Diferentemente de outros, onde a Prefeitura tem que ser mais imponente, cobre quem deve. A 
empresa que fez a festa do São João em Campina Grande, ela tem que pagar o ISS dos 
camarotes, e isso a gente vai cobrar, quer seja aqui, seja na Justiça, mas o povo do Nenzinha 
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Cunha Lima quer pagar o seu IPTU, que é cerca de R$ 200, e não R$ 1200, assim como está 
vindo os boletos desse ano. Muito obrigado, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado. É... Com a palavra, o Vereador Alexandre 
Pereira, pela Liderança.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, apenas é para dizer que já estamos 
daqui a pouquinho chegando aí à Casa porque tivemos outros compromissos... é... e também 
colocar para que, com certeza, amanhã, tanto eu quanto o Vereador Luciano Breno, nosso 
Líder, faremos a fala em resposta à fala dos colegas vereadores aí hoje na Tribuna. Afinal, é 
muito fácil você trazer alguns assuntos e debatendo quando a Liderança da situação não está 
em Plenário para tratar do assunto, téte-à-tête, cara a cara. Eu acho que isso é muito 
importante nesse momento que traz essas discussões, e muitas delas infundadas, sem... é... 
Não, não faz parte da realidade da cidade, nem a nossa. Então, é muito fácil você aproveitar 
esse momento para querer debater um assunto e levantar pautas e discussões. Não 
corresponde com a seriedade que o momento nos exige, que a Casa também nos exige. É só 
isso, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela Liderança, o Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Com todo o respeito ao Vereador Alexandre, Vice-Líder, o 
Líder, Vice-Líder da situação, eu não preciso esperar a presença de Líder nenhum aqui para 
falar não, hein?! É proibido de se falar aqui? Que história é essa? “Ah, só se fala se tiver 
Liderança aqui.” Venha para a Câmara. Venha para a Câmara. Sessão Ordinária são 3 dias, não 
é, Pila? Terça, quarta e quinta. Vem pra cá, não é? O que nós estamos falando aqui é a pura 
verdade, é o que está publicado, inclusive oficialmente. Não tenho aqui o que... o que falar. 
Não é? É como... é como... é como essa... essa inverdade para não dizer, viu... viu... para não 
dizer a palavra; agora não, é uma inverdade. Aqui que eu vejo aqui no jornalzinho da Câmara a 
água do Açude Velho, colocando a culpa na Cagepa. Isso é um absurdo isso, gente! Quer dizer, 
é uma prática desse Governo, uma prática desse Governo: de botar a culpa nos outros do que é 
de responsabilidade dela. Nós sabemos que isso é um grande engodo, que a responsabilidade 
disso aqui é da Prefeitura, inclusive dos esgotos que ainda existe, que foi dado o habite-se 
dessas... dessas... dessas casas e só quem tem o dever de exigir a ligação dessas casas em vez 
de… da ligação do esgoto dessas casas, Vereador... Vereador Pila, senhores vereadores, sabe o 
que acontece com as águas do açude. Mais de 200 casas, Vereadora Eva, que antes foi dado o 
habite-se pela Prefeitura e ligou o seu esgoto em águas pluviais. O esgoto dessas casas é ligado 
em águas pluviais e existe o esgoto... o esgoto passando, o tubo do esgoto passando em frente 
dessa casa, e só quem pode exigir isso ai é a Prefeitura que deu o habite-se errado. Ela tem 
obrigação de mandar refazer a ligação. É culpa, sim. Certo? É culpa... Sim. A gente não pode 
falar não porque Alexandre tá aqui?  É? Ah. Desculpe, né? Mas a verdade tem que ser dita aqui. 
Talvez doa, até a distância, mas é preciso dizer e... e acabar com essa desse Governo: bota 
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culpa nos outros da... das suas, do que você não faz, do que a gestão não realiza. Num cumpre 
com seu dever, aí fica... Num cumpre, ai quer botar culpa nos outros, nos outros ovos. É 
brinca... Ainda fala porque nós reclamamos aqui. Venha pra Câmara, venha falar, discutir. 
Venha pra cá, homem. Deixa de coisa! Agora, Senhor Presidente, eu não aceito isso não porque 
“ah, os outros só pode falar quando a situação tiver aqui.” Que história é essa? Nunca vi isso 
não. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, eu fui citado e eu gostaria que 
Vossa Excelência me permitisse... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Eu... Eu... Estou... Vossa Excelência pela Liderança, 
pode falar. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Gentilmente responder o colega Vereador que me 
antecedeu, de que é muito bom nós falarmos quando temos propriedade. Quando eu fiz aquela 
denúncia da maca, das macas retidas do SAMU lá no Hospital de Trauma, eles fizeram uma 
festa em cima do meu nome, disseram que eu estava... é... requentando matérias, que eu 
queria é... aparecer.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Microfone de Vossa Excelência desligou, Vereador 
Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência,melhorou agora? Voltou, Senhor 
Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pode. Voltou, Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pronto. Então eu já convido a imprensa e aos colegas 
vereadores de oposição para que amanhã esteja, ou no Pequeno Expediente ou no Grande 
Expediente, aonde eu vou falar. Eu não ia nem tocar nesse assunto da CAGEPA mais, até 
porque eu achava que tava superado, mas eu tenho uma surpresa para os meus colegas 
vereadores de oposição, que gostam sempre de querer desqualificar qualquer fala da bancada 
de situação, e eu só falo das coisas quando tenho certeza e propriedade daquilo que eu tô 
falando. Então, eu convido amanhã, e a imprensa, para o que eu vou apresentar amanhã, se eu 
tenho razão ou não sobre o que eu tratei à semana passada da CAGEPA, que os esgotos são ou 
não são despejados no próprio Açude Velho em quantidades excessivas e sem nenhum 
tratamento. Amanhã, colegas, me aguarde. Amanhã, estarei aí pessoalmente. Se der tempo, 
ainda chegarei hoje, mas hoje eu não quero tratar desse assunto, mas já faço um convite à 
imprensa e aos senhores que estão aí, e seria até bom que Vossas Excelências convidassem 
também, quem sabe, os representantes da Empresa de Água e Esgoto da Paraíba, tá presente 
amanhã porque se for possível - e se eles tiverem condições de responder as minhas 
indagações dentro daquilo que vou apresentar amanhã - será pra mim de muito proveito. 
Muito obrigado, Senhor Presidente! 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Alexandre, seu microfone desligou. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não, só agradecer. Já terminei a minha fala. Muito 
obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Alexandre. Estamos lhe 
aguardando aqui. Tá certo? Vereador... Pela Liderança da bancada do PP, o Vereador Rostand 
Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Sobre o tema Açude Velho, a população lá tá dizendo 
que as casas agora tá cheia de mosquito. É o que a... É o mecanismo que a gente tem hoje: a 
rede social. A gente vê tudo e vem cobrando de Vereador, cobra dessa Casa. Então, a gente tem 
que pedir o quê? As autoridades maior, que o Secretário Dr. Geraldo Nobre tome sua 
providências pra fazer a limpeza, pra tirar fedentina, né, porque ontem, eu vi na rede social 
também que pessoal da limpeza naquela parte de... de... de fumacê foi lá averiguar também o... 
o... o que estava acontecendo. Então. é bom a população ver que a Prefeitura tá lá olhando o... 
o... o que a gente Vereador tá cobrando nessa Casa, né, e meu amigo... meu amigo Vereador, 
que não pôde estar aqui hoje, que amanhã venha também cobrar do Secretário que vá lá fazer 
aquela limpeza, né, que o pessoal que mora naqueles prédios ao redor disse que é muito 
mosquito na casa deles, nos apartamentos. Então, o bom é isso aqui. O que nós faz como 
Vereador é cobrar: cobrar da... da Secretaria do Município que vai resolver o poblema. Não 
adianta falar mal de gestão nenhuma, falar mal de nada: é só você chegar aqui e reivindicar. É o 
que eu sempre falo aqui nessa Tribuna: reivindicar o que é bom pra Campina Grande. Quando 
tiver tudo limpinho, tudo ok, não vai ter mais esse debate aqui dentro da Casa. É só isso, 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ao Grande Expediente, eu... 
Eu já convido o Vereador Rostand... é, aliás, Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, eu ocupo a Tribuna na manhã de hoje para comemorarmos que nós teremos logo 
mais a assinatura da ordem de serviço da abertura da Avenida Félix de Sousa... Sousa Araújo, 
antiga Rua Tavares que, Vereador Hilmar Falcão, o projeto de lei que denomina essa nova rua é 
de nossa autoria, e eu não posso deixar também aqui, de deixar registrado que, em breve, 
teremos também o início das obras, Vereador Rui, da praça do bairro Palmeira Imperial, uma 
praça tão esperada, bem como a drenagem e pavimentação da Rua Engenheiro Saturnino de 
Brito Filho e de diversas outras ruas que estão sendo dado o início, a pavimentação, e escolas 
que já estão acontecendo reformas, algumas outras sendo reconstruídas, e a cidade se 
transformando num verdadeiro canteiro de obras, e isso é realidade, isso é fato. Eu gosto de 
discutir fatos, resultados, porque eu cobro e quando os resultados acontecem, eu estou aqui na 
Casa, Vereador Rui, pra registrar e pra elogiar porque é esse nosso papel. Quando defendi 
nessa Casa a aprovação do empréstimo, defendi de forma efusiva, defendi a aprovação do 
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empréstimo de forma peremptória. É porque eu defendo investimento para a cidade, é porque 
eu defendo, Vereador Hilmar Falcão, que a cidade se transforme em um verdadeiro canteiro de 
obras, é porque eu defendo o desenvolvimento. Quando eu briguei aqui de forma efusiva pela 
aprovação do empréstimo, foi porque eu quis ruas sendo pavimentadas, foi porque eu desejei, 
Vereador Presidente, que as obras acontecessem. Quando eu bradei aqui pela aprovação da 
matéria e que disse que não era da turma do “quanto pior, melhor”, ou daqueles que 
obstaculam qualquer administração... porque o que me interessa, Vereador Rui da Ceasa, é que 
os resultados sejam entregues para a população e que o nosso papel como parlamentar é 
fiscalizar, é cobrar para que as coisas aconteçam. Alegra meu coração quando eu vejo a 
continuidade, Vereador Janduy, do canal do Bodocongó, quando eu vejo assinaturas de ordens 
e ordens de serviço acontecendo em nossa cidade, e eu não posso deixar porque eu sou, como 
eu disse, um... um vereador que gosta de acompanhar, e eu guardei esse encarte entregue aqui 
para todos os Vereadores pelo Prefeito Bruno. Ele entregou esse encarte para todos os 
parlamentares dizendo, apontando, de forma transparente, aonde iriam ser alocados os 
recursos provenientes dos empréstimos, e isso o que eu tenho feito porque o que me interessa 
é ver a obra acontecendo, o que me interessa é ver os resultados chegarem a quem mais 
precisa chegar, chegarem na ponta. O que me importa, Vereador Saulo Noronha, é ver o bairro 
Altos de Campina, que muitos sabem sequer onde fica, todo iluminado em luz de LED. O que 
me interessa, Vereador Janduy, é que a obra aconteça, é que o melhor para Campina aconteça. 
Eu quero ver o complemento da Rua Engenheiro Saturnino de Brito, e aqui, eu vou cobrar do 
Governo do Estado também, como tô cobrando do Governo Municipal desde o início do nosso 
mandato a obra da Engenheiro Saturnino de Brito. Vou cobrar de forma peremptória a obra no 
entorno do Amigão porque foi uma comissão de vereadores que dão sustentação ao 
Governador João Azevêdo até o Gabinete pedir autorização do Prefeito. O Prefeito concedeu 
autorização e eu quero ver as duas obras acontecendo. Eu quero ver as duas ações sendo 
colocadas em prática. Incomode quem incomodar, eu quero ver a obra da Rua Engenheiro 
Saturnino acontecendo, como vi o Prefeito Bruno e o Secretário de Obras lá na Engenheiro 
Saturnino de Brito já fazendo trabalho de topografia...Isso é o que me alegra! Isso é o que eu 
discuto. Eu discuto resultados, entrega de serviço, Vereador Saulo Noronha. Eu sempre disse 
aqui, sempre fui um crítico feroz do servidor público, seja ele Secretário ou não, daquele que 
não busca dar celeridade aos serviços públicos pra que as coisas aconteçam na ponta. Há 40 
anos existe e ninguém nega problemas com o Açude Velho... E que nós possamos cobrar uma 
resposta rápida por parte do gestor da secretaria, do gestor do Município, e estamos vendo. 
Esse é nosso papel. Isso é o que nós temos feito e deve ser encarado com naturalidade. Deve 
ser encarado com naturalidade. Agora, eu vou subir e irei subir nessa Tribuna todas as vezes 
que for necessário, que eu enxergar, como diz a Sagrada Escritura, o verdadeiro sepulcro 
caiado. O sepulcro caiado, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, é aquela catatumba que a 
gente chama no interior, é aquele mausoléu que por fora ele é bonito, ele é ornamentado, mas 
por dentro ele é podre. Por dentro, ele fede. E todas as vezes que eu ouvir indignação seletiva, 
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que eu escutar dessa Casa qualquer indignação seletiva, eu irei cobrar. Irei cobrar e irei cobrar 
muito porque esse é meu papel. Eu fui eleito pra isso. Eu fui eleito pra chegar nessa Tribuna e 
cobrar resultado. Eu não vou me calar diante do que foi feito com a Rodoviária Nova na nossa... 
na nossa cidade. Eu não vou me calar, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, do que foi feito 
com a Rodoviária Nova em nossa cidade. Preteriram o comerciante mais simples em 
detrimento do comerciante mais rico, o comerciante do Shopping Partage. Não vou me calar. 
Não vou me indignar, Vereador Hilmar Falcão, de forma seletiva, da mesma forma que cobrei 
celeridade do serviço de limpeza pública no Portal Sudoeste, onde cobrei o mutirão da limpeza, 
da fiscalização dos terrenos públicos ali no bairro do Portal. Eu não vou me calar, Vereador 
Janduy Ferreira. Não vou me calar de forma alguma. Instalaram o DETRAN no Shopping do 
Automóvel e esqueceram mais uma vez a Rodoviária Nova. Um equipamento público 
abandonado em nossa cidade! Estão deixando de gerar emprego, renda e oportunidade de 
trabalho em nossa cidade, estão deixando de ativar o comércio em nossa cidade, e um 
jornalista ontem à noite me interpelava o que que eu achava da obra do Parque Evaldo Cruz. Eu 
disse: não é apenas a obra do Parque Evaldo Cruz, caro jornalista, que eu votei e defendi aquela 
obra porque vai gerar emprego, renda e oportunidade de trabalho, porque nós teremos ali a 
vida comercial ativada. O empréstimo autorizado com o voto deste Vereador - e agora eu vou 
colher os louros porque eu votei favorável. Eu vou colher os louros porque eu votei favorável a 
essa matéria, Senhor Presidente, a todas as obras que serão realizadas e que estão sendo 
realizadas em nossa cidade. Eu vou colher os louros porque eu defendi nessa Casa os 
investimentos. Eu defendi, Vereador Rui, a boa política. Eu defendi, e defendo, que os serviços 
públicos funcionem. Eu defendi, Vereador Presidente... Coletivo, para concluir, acima do 
interesse individual, e concedo aparte o Vereador Janduy, porque nosso... Nossa maior 
motivação de estar nessa Casa é justamente essa. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA (APARTE): Obrigado, Vereador! Eu só queria... é... ampliar 
o seu de... o seu discurso e parabenizar pela... pelo seu discurso, mas vale lembrar que as 
maiores obras estruturantes serão realizadas no nosso... na área onde Vossa Excelência cita, a 
exemplo do canal do Parque Linear, do canal de Bodocon... Riacho de Bodocongó, que agora 
até a Lara Amaral já foi licitado e após a Lara Amaral até a ponta do Cruzeiro já foi anunciado 
que vai ser feito a licitação para dar continuidade ao canal. A Avenida Plínio Lemos será licitado 
dia 3 de agosto, quinta-feira, é... Hoje será assinada a ordem de serviço da Félix Araújo, sem 
contar do projeto pra Francisco Lopes de Almeida. e vale lembrar, que são obras no entorno de 
3km em volta, Vereador Aldo Cabral, que soma mais de R$ 100 milhões, contemplando toda 
nossa região, e é necessário que nós lembramos nessa Tribuna também que a falta da... a falta 
da reforma do... daí... da Escola José Jofilly, que tá lá abandonada é também lembrar é... da... 
da... da nossa Casa tão sonhada, Casa da Cidadania, na área das Malvinas, na sede do DETRAN, 
na CIRETRAN, e sem... e lembrar também que existe vários esgotos nas ruas, nos quintais das 
casas das Malvinas. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Janduy, desculpe interromper Vossa 
Excelência, mas o... o.. Vossa Excelência pode retomar. Ainda em tempo, estamos no horário 
previsto, regimental. Eu pedi a palavra para que nós possamos prorrogar... estamos 
prorrogando a... o... Expediente. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Obrigado, Vossa Excelência! Eu quero agradecer o 
Vereador Waldeny Santana por me conceder esse espaço. Só para lembrar dessas três pontos 
que é muito importante, que vale lembrar. Em nossa área aqui, recebemos muitos pedidos e 
reclamações por parte desses três itens que eu citei aqui que faltam por parte do Governo do 
Estado. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Só pra concluir, Senhor Presidente, 30 segundos, que eu 
não poderia também deixar de re... Deixar registrado que também estamos aguardando o início 
das obras do hospital anunciado pelo Governo do Estado com aquele terreno às margens do 
Hospital Regional, que essa obra também saia do papel, que essa obra também aconteça, 
porque foi uma requisição, foi uma... também solicitação para que aquela obra ali na Avenida 
Floriano Peixoto para construção desse hospital também acontecesse. Estamos aqui cobrando 
resultados porque quem ganha é Campina Grande com essa concorrência, com esse debate. 
Quem ganha é a cidade de quem faz mais, de quem executa mais e de quem entrega mais. É 
esse debate que vou promover aqui na Casa: quem entrega mais? Quem faz mais? É esse 
debate que vou, estarei... Vou e estarei fomentando. Quero ver quem faz e quem entrega mais. 
Deus abençoe a todos! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. O próximo inscrito no... no... Pequeno... No 
Grande Expediente é o Vereador Pastor Luciano Breno, o qual tá participando de forma on-line. 
Eu passo... Ah! Desculpe. O Pastor Luciano Breno não... Ele está de forma on-line. Eu gostaria 
de saber, aproveitando do Vereador Pastor Luciano Breno e do Vereador Alexandre, da 
Vereadora Ivonete, da Vereadora Dona Fátima, que está... que está participando de forma on-
line, se os mesmos subscrevem o requerimento de urgência, que já esta assinado por 10 
Vereadores. Gostaria... Primeiro, o Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Alexandre sim, Senhor Presidente. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, Pastor Luciano também 
subscreve e estamos chegando aqui na Câmara. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Então, eu já vou... Então, eu aguardo Vossa 
Excelência e a Vereadora Ivonete vão subscrever de próprio punho, Vereadora Ivonete, tá 
certo? Confirmado, né isso, Vereadora? Deu ok! 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Isso, Senhor Presidente. Estamos chegando aqui na 
garagem da Câmara. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Alexandre Pereira, posso subscrever o 
nome de Vossa Excelência no requerimento de urgência?... Então aguardo o... a... o... Vossas 
Excelências para que assinem para que nós possamos protocolar. Com a palavra, o Vereador... 
No Grande Expediente, o Vereador Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos. Saudando a Mesa no nome do 
Presidente Marinaldo, todos os 9 vereadores, quem se encontra nas Galerias, né, o amigo 
Felipe, Alexandre, Sandro... a toda a imprensa e colaboradores da Casa para que, nesse 
instante, eu venha contribuir para o bom debate nessa Casa e trazer... e continuar a cobrar 
sobre a discussão que praticamente há 3 meses iniciei juntamente com o Vereador Olímpio, 
que é sobre o concurso da Guarda Municipal, que aqueles agentes (são 67), ainda buscam uma 
solução perante o Governo Municipal, que essa Casa aqui falou que iria criar uma Comissão 
para ser o elo entre... entre os Guardas e, até essa data, não foi criada. Infelizmente, aqueles 
senhores, que tanto estudaram e passaram, que desde fevereiro, aonde houve uma solenidade 
na... no Teatro Municipal juntamente com o Prefeito da cidade e tinha muitas autoridades na 
oportunidade, que há praticamente 6 meses aguarda em casa recebendo uma bolsa, mas o que 
eles gostariam mesmo era estar trabalhando nas ruas, melhorando a segurança pública de 
nossa cidade. Infelizmente, essa questão até então não tem nenhuma resolutividade, e semana 
passada, recebi no meu... no meu zap algumas denúncias sobre a Guarda. Inclusive, já foi dito 
por várias vezes: a Guarda antiga, vamos supor assim, tem vários problemas, e eu, na sexta-
feira, fui fiscalizar, sexta pela manhã, e ao chegar àquele equipamento de nossa cidade, a 
Guarda Municipal, que se encontra ali junto com o... junto com os artesão na nossa cidade, 
infelizmente, me deparei com uma problemática ou com um problema seríssimo. Uma Guarda 
Municipal que sequer tem um estacionamento! E ali, abri o portão. Não tinha ninguém para... 
para receber. Não tinha ninguém para me abordar, ou abordar quem... quem sequer... quem 
se... quem fosse, e ali, adentrei e fui... cheguei na cozinha. Chegando na cozinha daquele 
equipamento da Guarda Municipal da nossa cidade, pasmem, senhores: estava ali duas 
senhoras e um rapaz pro, pró... ali trabalhando de forma insalubre, sem equipamento de EPI, ali 
me identificando. Claro que não adentrei nos outros alo... nos outros locais da Guarda... Aí 
chamei o Coordenador. O Coordenador, depois de dois, três minutos, me recebeu: um rapaz 
chamado Rodolfo Emanuel, e ali me apresentei e eu fui fazer a vistoria. E pasmem os senhores: 
a Guarda está abandonada! A Guarda não tem alojamento digno. Os banheiros, que é um 
masculino e um feminino, com chuveiros e os fios desencapados, o banheiro, insalubre. Não 
tem uma guarda de armas, mesmo que não tenha ainda armas letais, que as armas que se 
encontra na... de posse da Guarda de Campina Grande são não letais: spray de pimenta e armas 
de choque, as taser, mas... ali um totalmente improviso, e o Coordenador (muito educado, por 
sinal), tentando a toda sorte querendo remendar, querendo dizer que tá tendo a licitação para 
corrigir alguns detalhes. Aí eu perguntei: “Como seria essa... essa reforma?”. Aí “R$ 100 mil 
reais”. Eu disse: “R$ 100 mil pra uma guarda do porte de Campina?”, local que se encontra 
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totalmente inadequado, não tem as salas apropriadas, não tem as salas de reunião. A sala de 
treinamento tá praticamente sucateado, os equipamentos, e ali fui discorrendo. Infelizmente, o 
Coordenador não soube dizer que praticamente há 3 anos que não consegue entregar 
fardamentos novos, e aí, a guarda de nossa cidade, precarizada. Sabemos que temos lá 
profissionais de primeira hora, que querem as qualidades ou as melhorias, mas infelizmente, a 
gestão não consegue entregar os equipamentos, não consegue sequer fazer as compras do 
armamento tão necessárias para a Guarda. Então, pelo total abandono, total desprovimento do 
cuidar do gestor atual com aquela Guarda, é de lamentar, e os agentes vêm no meu privado, 
pede pra não dizer os nomes para não serem retaliados, mas infelizmente tem vários 
problemas, e pasmem os senhores: quando eles saem em ocorrência, três Guardas em uma 
viatura, não tem uma hierarquia (até porque a guarda não tem um plano de cargos e salários 
daquela categoria) para dizer quem é o inspetor, quem é o agente e hierarquia nenhuma, indo 
até atender às ocorrências de forma improvisada. Infelizmente, a Guarda completa ou tem mais 
de 10 anos, mas a gestão infelizmente, desde o seu início, com a Guarda, só vem depreciando 
aquele equipamento. Eu disse ao colega Coordenador... eu disse: “O Prefeito e os agentes que 
competem tem que urgentemente realocar para ter uma base de verdade. Pode ser uma casa 
grande. A Prefeitura tem recursos para isso.”, mas deixar improvisado em um galpão insalubre, 
com materiais praticamente de lixo na frente que eu observei, que tinha pneus dentro dos 
alojamentos. O filtro até pra água potável pra os agentes é uma verdadeira vergonha. Não tem 
cobertura PVC, gesso para que aqueles agentes não sofram no frio da noite e ali saiam 
assentados para suas residências. Então, eu venho aqui a cobrar dessa Casa que busquem, 
através do gestor competente, ou seja, a secretaria, que deem uma olhada ou olhem com mais 
carinho, mas eu gostaria de ceder aparte aqui com a nobre Vereadora Jô pra contribuir. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA (APARTE): Não, só mais uma vez, Vereador Bruno, parabenizá-
lo para trazer esse tema a essa Casa. Sei que não é a primeira vez. Infelizmente, tem sido 
recorrente, né? Da última vez em que se falou nisso, mas veementemente tinha alguns 
representantes aqui fazendo inclusive essa cobrança para o chamamento. A gente sabe a 
necessidade que há na cidade com relação a essas pessoas que foram concursadas, fizeram um 
treinamento, foram chamadas, se prometeu algumas reuniões, elas seriam colocadas e, até 
hoje, estão nesse lugar aguardando iniciarem seus trabalhos. Ela não tão pedindo favor, na 
verdade. Então, é importante que se registre isso, e eu fico mais feliz ainda por sua fala porque 
em outras vezes que a gente aponta alguns problemas aqui, inclusive do ponto de vista 
estrutural, das informações que a gente recebe, dos vídeos que as pessoas mandam pra gente, 
a sensação que eu tenho é como se a gente tivesse inventando determinadas coisas. Então, eu 
fico feliz que o Senhor também aponte isso. Não é a primeira vez. Infelizmente, é algo que a 
gente pode ver pelo trato da gestão. Não será a última, né, que a gente vai ter esse debate aqui 
na Casa com relação às pessoas que são concursadas, classificadas, aprovadas, treinadas, estão 
aptas pra iniciar os serviços e ainda não começaram, e aí, a pá de cal que... se a gente pode 
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colocar nesse processo. Foi esse vídeo que eu tive a possibilidade de ver a partir do que o 
Senhor trouxe, da fala do sindicato, inclusive, que me marcaram muito nas redes sociais. Esses 
dias, a gente fez uma apresentação de alguns problemas aqui na cidade de Campina Grande, e 
aquelas pessoas que não se sentiam à vontade pra colocar e fazer esse debate, inclusive de 
forma pública, nos mandavam muitas vezes nas redes sociais, no nosso privado dizendo: “Olhe, 
falem disso também”. É importante que seja retratado porque a Guarda Municipal em Campina 
Grande está abandonada, abandonada inclusive do ponto de vista estrutural. Então, parabéns 
por trazer esse trabalho. Vi o seu debate nas rádios daqui de Campina Grande. Então, é 
importante que todas as versões possam ser ouvidas, em especial, quem mais precisam. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu agradeço à Vereadora Jô, e peço mais um minuto, 
Presidente, para concluir. É verdade, e a Guarda precisa urgentemente, até na parte 
quantitativa, que aí é uma verdadeira lástima, porque Campina Grande, uma cidade 
praticamente 430 mil habitantes, sem falar na parte das cidades circunvizinhas que chega 
diariamente na cidade para resolver os problemas normais, particulares de cada indivíduo, tem 
apenas 44 agentes, e quando divide em um plantão para trabalhar, não é mais do que 6 ou 7 
para cobrir a parte de segurança da Prefeitura, dos órgãos da Prefeitura, na cidade da 
dimensão de Campina Grande. Só para comparar e os senhores terem uma ideia, a cidade de 
Cabedelo, que tem 70 mil pessoas, tem uma guarda com 200 agentes, pasmem os senhores, 
uma cidade com 70 mil pessoas. Cabedelo tem uma guarda armada de 200 agentes. Campina 
Grande, com uma população de 430 mil habitantes, uma guarda de 44 agentes desarmados e 
com uma base sucateada, inadequada, insalubre. Aqui fica o meu recado. Espero que chegue 
aos ouvidos de quem possa resolver, e cobro que os agentes de 67 sejam chamados 
urgentemente. Obrigado, Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto! Portanto, ouvimos o Vereador Anderson 
Almeida (Pila). Eu solicito que os vereadores… Bruno Faustino, o Vereador Bruno Faustino. 
Então, eu solicito aos vereadores que estão nos seus gabinetes, estão em Plenário que volte 
aqui pra o Plenário pra que nós possamos dar prosseguimento na pauta de votação no dia de 
hoje. Então, já prosseguindo com o Expediente, eu já passo a palavra pra Vereadora Carol para 
que possa fazer a leitura de alguns requerimentos para que nós possamos votar os 
requerimentos e, daqui a pouco, inclusive o requerimento de urgência especial. Já solicito à 
Vereadora que inicie logo no… Pimentel. Pela Liderança, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antônio Alves Pimentel, pela Liderança. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É interessante a gente ver os projetos, né?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Esse projeto, Vereador, já está na pauta… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não, mas é bom a gente ver, eu sei porque… 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu sei, inclusive tem uma cópia aqui pra Vossa 
Excelência acompanhar, e já está no SAPL faz dias, viu? Mas Vossa Excelência tem acesso ao 
SAPL, todos os vereadores têm acesso, Vereador…  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, é claro, é evidente, agora pra ser 
votado, fisicamente tem tá aqui. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ele está aqui. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Então pronto! É isso que eu tô pedindo. Qual é a diferença? 
Qual é o problema? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não, não tem problema, só que Vossa Excelência... 
está aí o regime de urgência, e o projeto vai estar na Mesa no momento oportuno, certo? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pronto, eu só pedi porque como Líder, eu acho que…  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não, Vossa Excelência tem o direito como todos os 
vereadores aqui terão o direito a…  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é, não tem o porquê essa discussão, Presidente. É só 
pedir pra ver. Já tá aqui já, não é? Tudo bem, ótimo. Dinheiro que tá sobrando na Prefeitura, 
né? Que bom! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, passo a palavra a Vereadora Carol que a 
mesma possa fazer a leitura de requerimento de urgência que, após a leitura, será apreciado e 
votado na Ordem do Dia e, em seguida, os requerimentos. Primeiro, o primeiro requerimento 
de urgência. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 3.475: Requer à Mesa Diretora desta douta 
Casa que considere a urgência especial à tramitação do Projeto de Lei nº 215/2023, na Ordem 
do Dia, na presente Sessão Ordinária, em 1º de agosto de 2023, Com a assinatura de mais de 10 
vereadores.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda prosseguimento para a Vereadora Carol 
Gomes fazer a leitura de alguns requerimentos para que nós possamos apreciarmos e 
votarmos.   

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 3.398, de autoria do Vereador Waldeny 
Santana: Moção de pesar pelo falecimento do Senhor Waldeny de Brito, mais conhecido como 
Raçudo: pessoa admirável que deixa um grande legado para toda a família e amigos. 
Requerimento 3.443/2023, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, pelo falecimento do 
Senhor Cícero Barreto, ocorrido no último dia 3 de julho de 2023. Requerimento 3.447/2023, 
de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, pelo falecimento do Senhor Francisco de 
Pontes Lima. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pode continuar com a leitura. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 3.228/2023, de autoria da Vereadora 
Fabiana Gomes: Moção de Congratulações de Aplausos pela atuação da Polícia Militar da 
Paraíba, na sua integralidade, pela sua participação de decisiva importância para os festejos 
juninos da 40ª edição do Maior São João do Mundo, no Município de Campina Grande. 
Requerimento 3.234/2023, de autoria do Vereador Luciano Breno: Voto de Aplauso à Igreja 
Congregacional da Liberdade pela comemoração dos seus 23 anos de organização eclesiástica. 
Requerimento 3.235, de autoria também do Vereador Luciano Breno, à Igreja Batista da 
Liberdade, pela comemoração de 62 anos de organização eclesiástica. Requerimento 
3.257/2023, de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, que segue vários requerimentos com o 
mesmo teor. Requerimento 3.257: Moção de Aplauso ao time de futebol de pelada Botafogo 
do José Pinheiro pela participação e desempenho na Taça Bairro e Cidade das Malvinas. 
Requerimento 3.256, ao time de futebol de pelada Nacional do Mutirão. Requerimento 3.255, 
ao time de futebol pelada Náutico do Pedregal. Requerimento 3.254, ao time de futebol de 
peladas São Domingos de Monte Castelo. Requerimento 3.253, ao time de futebol de pelada 
Flamengo do Jenipapo. Requerimento 3.252, ao time de futebol pelada Cruzeiro do Belo 
Monte. Requerimento 3.251, ao time de futebol pelada Flamengo da Ressurreição. 
Requerimento 3.250, ao time de futebol pelada Ouro Preto da Catingueira. Requerimento 
3.249, ao time de futebol pelada Flamengo do Lucas. Requerimento 3.248, ao time de futebol 
pelada Guarani das Malvinas. Requerimento 3.247, ao time de futebol pelada Milan do Santo 
Antônio. 3.246, ao time de futebol pelada Santa Cruz do Severino Cabral. Requerimento 3.245, 
ao time de futebol pelada Vasco do Chico Mendes. Requerimento 3.244, ao time de futebol 
pelada Estrela de Santa Rosa. Requerimento 3.243, ao time de futebol pelada Vasco do Alto 
Branco. Requerimento 3.273, de autoria da Vereadora Eva Gouveia, para gestora do Programa 
do Artesanato da Paraíba, Marielza Rodrigues, pela realização da 36ª Salão do Artesanato 
Paraibano. Requerimento 3.274, requerimento da Vereadora Eva Gouveia, com o mesmo teor, 
sendo para a Primeira-Dama do Estado e Presidente de Honra do Programa de Artesanato da 
Paraíba, Ana Maria Lins. Requerimento 3.487, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso: 
Moção de Aplauso ao venerável Mestre Antônio Monteiro Costa (Loja Maçônica Dogival Costa 
– nº 4). Requerimento 3.451, de autoria do Vereador Marinaldo, ao Sereníssimo Grão Mestre 
Ailton Elisiário de Sousa, grande loja maçônica no Estado da Paraíba. Requerimento 3.464, 
também do Vereador Marinaldo Cardoso, ao vulnerável Mestre Carlos Antônio Porto de Sousa, 
Loja Regeneração Campinense – nº 2. (Desculpa, venerável). Requerimento 3.466, ao venerável 
Mestre Tarcísio Fernandes Feitosa, Loja Acácia da Borborema – nº 24. Requerimento 3.431, 
também de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso: Amanda Guedes Mamede, pela passagem 
do seu aniversário, no dia 20 de julho de 2023. Requerimento 3.432, também de autoria do 
Vereador Marinaldo Cardoso: Felicitações ao Vereador Olímpio Oliveira, em virtude da 
passagem do seu aniversário em 26 de julho de 2023. Requerimento 3.440, da Vereadora 
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Fabiana Gomes: Moção de Congratulações à Excelentíssima Senhora Juliana Figueiredo Cunha 
Lima, Primeira-Dama Constitucional de Campina Grande, pela inauguração da Clínica-Escola de 
Autismo Afeto, pioneira na política pública, inclusive na área de assistência da pessoa autista, 
no Município de Campina Grande. Requerimento 3.445, de autoria da Vereadora Eva Gouveia: 
Requer que faça constar nas atas dos trabalhos legislativos Moção de Aplauso pra a 
Procuradora Sanny Japiassu dos Santos pela posse como Presidente da Associação dos 
Procuradores do Estado da Paraíba. Requerimento 3.448, de autoria da Vereadora Carol 
Gomes, à Paróquia Jesus Libertador, no bairro das Malvinas, pela realização da 7ª edição do 
Liberta em Cristo. Requerimento 3.472/2023, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, ao 
venerável Mestre Alex Luís Leal Pereira, augusta e respeitável benemérita Loja Simbólica 
Itacoatiara – nº 4. Também com o mesmo teor do Vereador Marinaldo Cardoso, Requerimento 
3.471 ao venerável Mestre Severino Valério da Silva. Requerimento 3.469, do Vereador 
Marinaldo Cardoso, ao venerável Mestre Pedro Freire de Sousa Filho. Requerimento 3.468, ao 
venerável Mestre Francisco Varlem André. Requerimento 3.465, ao venerável Mestre Alan 
David de Barros. Requerimento 3.463, ao venerável Mestre José Ronaldo Barbosa Vieira. 
Requerimento 3.462, ao venerável Mestre José Neto Freire Rangel. Requerimento 3.461, ao 
venerável Mestre Fernando de Araújo Neto. Requerimento 3.460, ao venerável Mestre José 
Carlos da Silva. Requerimento 3.459, ao venerável Mestre Fernando Antônio de Melo. 
Requerimento 3.458, ao venerável Mestre José Guedes de Morais. Requerimento 3.457, ao 
venerável Mestre José Valença Neves Filho. Requerimento 3.456, ao venerável Mestre Juan 
Carlos Castro Pinheiro. Requerimento 3.455, ao venerável Mestre Edilson Laurentino Silva. 
Requerimento 3.454, ao Excelentíssimo Senhor Osvani Lima de Sousa, Coordenador da 5ª 
Circunscrição do Grande Oriente Brasil - Paraíba, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso. 
Requerimento 3.453, Voto de Aplauso ao Excelentíssimo Senhor Antônio Eriberto Oliveira de 
Mendonça, Deputado Federal do Grande Oriente do Brasil. Requerimento 3.452, também de 
autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, ao Sereníssimo Grão Mestre Almir de Araújo Oliveira. 
Requerimento 3.450, ao eminente Grão Mestre Adílio Leopoldo Valenco. Requerimento 3.473, 
de autoria do Vereador Waldeny Santana, a Fraternidade Irmãos de Francisco pelos 13 anos de 
existência, pelo excelente trabalho prestado aos moradores em situação de rua. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Esse requerimento em homenagem à Fraternidade aos 
Irmãos Francisco, e também trazer uma informação relevante: o trabalho que eles fazem com 
moradores de rua precisa e deve ser reconhecido por essa Casa, precisa e deve ser incluída a 
fraternidade como beneficiária das subvenções sociais, pagas pela Assistência Social do nosso 
Município, e nós também queremos deixar registrado aqui, pode ser de forma verbal, o 
requerimento de Moção de Congratulações ao jornalista Edson Pereira, que ingressou na Rádio 
Campina FM, junto com Lenildo e Silas Batista. Estão fazendo um excelente programa, um bom 
debate, a boa política, trazendo informações com qualidade na rádio FM de Campina Grande, 
na Campina FM. Nós, eu queria… eu gostaria também, Senhor Presidente, que Vossa Excelência 
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fizesse uma chamada verbal dos vereadores que estão em Plenário. Eu gostaria que fosse 
registrado o nome de cada vereador para que nós possamos saber quem participa ativamente 
das sessões, quem está acompanhando de forma on-line, porque nós somos fiscalizados 
constantemente pela imprensa, pelos órgãos, e devemos ser fiscalizados. Devemos sim prestar 
contas porque somos servidores públicos, e é o que eu mais cobro na Tribuna dessa Casa, e eu 
gostaria que fosse registrado no microfone, audivelmente, para que todos saibam quem são os 
vereadores que estão participando da Sessão Ordinária, pra que não fique apenas o registro no 
Plenário, Senhor Presidente.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, complementando o que disse o 
colega Waldeny, eu gostaria que Vossa Excelência também solicitasse à Casa a retirada do 
nome do painel dos que não estão, a oposição, para a nossa satisfação, e que não querendo 
discutir o que a cidade tem que discutir, o que é importante, se retira do Plenário, porque não 
tem argumento. Essa é que é a grande verdade. Não tem argumento, não tem o que discutir, o 
discurso é o mesmo, batido, ou fofo e balofo diariamente, aí se retira do Plenário e não é justo 
que os que estão no Plenário continuem com os nomes ali junto dos que não estão. Então, eu 
pediria a Vossa Excelência que solicitasse a retirada do nome complementando o que disse o 
colega Vereador Waldeny Santana, até porque se nós estamos aqui, estamos produzindo em 
favor da Casa, e quem não tem o que falar, o que contestar, sai do Plenário, e tá aí o resultado, 
porque não tem realmente nenhuma, eu diria, nenhum conteúdo com o que tratam aqui em 
alguns momentos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, era bom a Secretária Carol verificar o 
quorum, inclusive, citar os que estão on-line, né, pra que nós possamos fazer o debate, né?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, por solicitação do Vereador Janduy Ferreira, 
eu... antes de fazer a verificação de quórum, mais um vez, eu solicito aos vereadores que estão 
em seus gabinetes, estão no Salão Azul, que possam vim ao Plenário para votação de matérias 
que serão votadas no dia de hoje. Eu vou dar um minuto. Se não chegar, eu vou... infelizmente, 
eu vou ter que suspender a Sessão porque nós estamos com falta de quórum até pra votar 
requerimento. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente - e é bom que se registre que está 
presente, né, obrigado - se votar a favorável a matéria não, se discorda. Isso é a democracia, se 
você discorda, fique em Plenário e vote contra, se posiciona. Eu sou um defensor de que a 
gente tem que ser cada dia mais, de forma peremptória, se posicionar, entendeu? Se 
posicionar, eu acho inclusive que deve ser apagado, como registrou o Vereador Alexandre, o 
nome daqueles que não estão presentes, e aí vai ser mais trabalho pra Técnica, que controla 
esse painel eletrônico, mas é bom que isso vire hábito, quem faltou, quem não está em 
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Plenário sempre haver esse controle de registro de presença, entendeu? De apagar o registro 
ali no painel. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Mais uma vez, eu faço mais uma chamada. 
Lembrando que o painel, tecnicamente, nós não podemos fazer essa retirada, segundo a 
Técnica nos informa agora, porque o registro no sistema está de acordo com a presença inicial. 
Lembrando que aqui como Vossas Excelências nos pediram, nós vamos citar os vereadores que 
estão presentes: Vereadora Fabiana, Vereador Luciano, Vereador Waldeny, Vereador Aldo, 
Vereador Rui, Vereador Janduy, Vereador Saulo Noronha, Vereador Hilmar, Vereadora Carol e 
eu, Presidente. Temos o Vereador que está… Alexandre Pereira está concedendo entrevista e a 
Vereadora Ivonete que está agora em Plenário. Então, eu peço à Vereadora Carol Gomes... 
Vereadora Carol Gomes que faça a verificação de quórum, por gentileza, como Secretária. 
Então, nós temos 10 vereadores. Não temos matéria. Então, encerramos… vamos encerrar a 
Sessão porque nós não temos quórum pra votação. Então, encerramos a presente Sessão e 
chamo atenção dos senhores. Lembrando de que os requerimentos que foram lidos pela 
Vereadora Carol Gomes vai ser… serão só votados na Sessão de amanhã. Então, todos eles... 
peço à Assessoria Parlamentar que junte os mesmos. Os requerimentos serão votados amanhã 
sem precisão de leitura. Então, encerrada a presente Sessão, convocando a todos para Sessão 
de amanhã, impreterivelmente amanhã, às 9:30h. Muito obrigado e que Deus continue nos 
abençoando!   
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